

Oglasni pripolana itd. Itekaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasno itd. Inju se naputnicom ili položnicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše "Reklamacija".

Cehovnog računa br. 847-849. Telefon (iskare broj) 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male otvori, a nesloga sve pokvari". Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne. Netiskani dopisi se ne vraćaju n e p o d p i s a n i i ne tiskaju a netiskanim ne primaju. Predplate za poštarinom stoje 10 K u obće, 5 K za sjajko } na godinu ili K 5-., o d n. K 2-50 na pol godine. Izvan carovine više poštarina. Plaća i utuaju se u Pull. Pojedini broj stoje 10 h., zanostali 20 h., kolt u Pull, toll izvan loto. Uredništvo i uprava nalazi se u "Stankov Luginja i dr. prijlo J. Krmpotić i dr. c. (Via Giulia br. 1), kamo neka se naslovljuju sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Jerko J. Maholja. — U nakladi tiskare Luginja i dr. prijlo J. Krmpotić i dr. u Pull. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crocra br. 1, II. kal.).

Našim čitateljem.

Za neko vrijeme dolaziti će vam Naša Sloga po dva puta na eđan, s podukom i viestmi o izborih za Beč.

Pošaljite štogod pripomoci kako koji možete, jer nije pravo, da ovakovi troškovi padaju na jedna pleća.

Pula, 21. marča 1907.

Uprava Naše Sloga.

Sastanak pouzdanika u Puli.

(Konac)

Gleda slavenskoga jezika u službi Božjoj.

Na poticaj dr. a Dinka Trinajstića razpravlja se o slavenskom bogoslužnom jeziku. Govore gg. Vjekoslav Spinčić, Kazimir Jelusić, Niko Turato, Vjek. Višković, Niko Mardešić, dr. Dinko Trinajstić, dr. Ivan Zucconi, Lacko Križ, Liberat Sloković, Josip Kosir. Pitanje je to, reklo se je, koje zanima cijeli hrvatski narod već više godina, a naročito od kad je prošloga mjeseca decembra izdao sv. zbor za obreda odluku kojom bi se htjelo omedjastiti slavensko bogoslužje samo na neke crkve. Pitanje je to, kojim se ne samo može nego je i dužan baviti svaki Hrvat, jer je slavensko bogoslužje pravo "naroda hrvatskoga i svega slavenskoga. Odnosna odluka sv. zbora nije dogma, nije članak vjere. Ona je nastala pod uplivom ako ne i pod pritiskom austro-ugarske diplomacije. Za to ima se dokaza iz ustiju samoga svetoga oca pape. Znaudu to najbolje gg. dr. Dinko Trinajstić, dr. Stanger, dr. Kurelić i Kazimir Jelusić, koji bijahu prije nekoliko godina u Rimu i kod sv. oca pape i kod mnogih uzoritih kardinala. Vidi se i iz toga, što je austrijska vlada uvijek osobito štitila onu gospodu biskupe, koji su radili proti slavenskom bogoslužju. Njezin miljenik je porečko-puljski biskup Flapp, Talijan, koj je za svoga vladikovanja malo po malo ukidao u crkvah te biskupije slavensko bogoslužje, davao svećenikom stroge naloge u tom smjeru, i grozio njim se suspenzijom ako ga nebi slušali. Sličnim putem ide i tršćansko-koparski biskup Nagl, Njemac, koj, sva govoreći da to ne čini iz narodnostnih obzira, zabranjuje obavljati sad ovaj sad onaj čin, sad u ovoj sad u onoj crkvi, u slavenskom jeziku. Dekreti sv. zbora za branjanju porabu slavenskoga jezika u svili onih crkvah, u kojih se nije rabilo u 30 godina natrag od 1878. glogajskih knjiga. Nije se jih moglo rabiti kad jih nije bilo, a pomagalo se je sa prepisii i sa knjigama latinskimi slovii najviše u Rimu i u Mlecih tiskanib, kao da se je navlas uzelo godino kad je već glogajskih knjiga bilo malo ili ništa. Reč bi, veli jedan govornik, da se hoće nekijm župam pustiti slavensko bogoslužje, drugim ne. Zašto jednim da, drugim ne! Svi smo od Boga jednako Hrvati! Svim nam isto pravo ide. Na primjetbu jednoga skupštinara da se upravi

molba na biskupe i sv. stolicu, odgovaraju razni, da ne treba moliti, jer kao Slaveni imademno pravo, dano nam od sv. oo. papa po svetoj braći Cirilu i Metodu. Jedan drugi navadja "razne molbenice koje se u posljednje doba iz Istre podastriilo bilo sv. oca papi bilo biskupom. Nam se hoće da uzme naše tisudjelno pravo, jer smo politički dosta slabi, dočim se zna i u okolini sv. oca pape, al se čini da se ne zna, da ima stotina tisuća Mogjara katolika, kojim se magjarskim jezikom vrši služba Božju po knjigah od njihovih svećenika prevedjenih bez ikakve potvrde sa strane sv. stolice. Palo je i žestokih. Reklo se: prihvatimo resoluciju. Budimo Riemanjei i mi! Proti resoluciji dr. a Dinka Trinajstića reklo se je, da mi nejmamo nikoga upozorivati na pogubne posljedice. Nadležni činbenici da bi sami morali na to paziti. Reklo se je također, u protimbi s resolucijom dr. a Trinajstića, da bi imali svecenici odlučno ustati na obranu slavenskoga bogoslužja; al se je na to odgovorilo, da je slavensko bogoslužje pravo celokupnoga naroda, pak da se zanj imadu zauzimati i svećenici i svetlovnjaci.

Konačno bila je prihvaćena resolucija kako smo ju već u broju od 7. t. mj. priobćili, i kako ju i danas opetujemo:

Pouzdanici političkog društva za Hrvate i Slovence u Istri, sakupljeni na sastanku 6. o. mj. u Puli, smatraju naredbu od 19. 12. 1906. kongregacije sv. obreda uvriedom hrvatskog naroda, te povriedom njegovih naravnkih i vjerskih prava, te prama tomu upozoruju nadležne činbenike na pogubne u svakom a najpače u vjerskom obziru posljedice, koje će bezdvojbeno iz provedbe iste naredbe nastati."

K tomu izrazilo se je želju da se čim prije objelodane po mogućnosti sve molbe i spomenice što se jih je u ime hrvatskoga i slovenskoga naroda Istre podastriilo nadležnim oblastim.

Hrvatsko-slovenska usajamnost u Istri.

Zast. Spinčić zagovara što tiesniju svezu izmedju Hrvata i Slovenaca Istre, da tako jedni i drugi lakše odolimo domaćim spletkarom i protivničkim navalam te preporučii, da se prihvati resoluciju istog smisla, koja bijaše na sastanku pouzdanika na Kozini prihvaćena. Resolucija prihvaćena je uz oduševljeno klicanje jednoglasno.

Odvjet. dr. Luginja, koji se je povratio sa razprave iz Rovinja, burno pozdravljn kao kandidat VI. izbornog zborca, zahvali se toplo na povjerenju obećav činiti vazda svoju narodnu dužnost. Zaključuje jednoglasno na predlog g. S. da se odašlje brzojavni pozdrav slov. zastupnikom grada Trsta zbog njihovog junackog držanja u zem. sahoru.

Pošto bijahu riešeni još nekoi predmeti manje važnosti zaključii predsjednik sastanaka preporučiv još jednom svim, neka uznastoje svim silama, da častno i dostojno provedemo sve zaključke današnjeg sastanka. (Sveobćii živio klici predsjedniku).

Interpelacije

zastupnika Spinčića.

U posljednje doba upravio je zastupnik Spinčić sa drugovi više interpelacija na razne ministre. Donieti ćemo ih redom kako ih je postavio. — Za telefonsku svezu s Opatijom i istočnom Istrom na ministra trgovine. — Pošto Opatija, to svjetsko i sa svih strana jako posjećivano lječilište, još uvijek nije obuzela u ovostranu telefonsku mrežu, i pozivom na odnosno interpelacije medju kojimi nek bude ovdje spomenuta samo interpelacija zastupnika dra. Schückera i drugova od 14. marča 1904., dozvoljavaju si podpisani upraviti na gospodina ministra trgovine ovaj upit: Je li Vaša preuzvišenost voljna poduzeti potrebito, da se Opatija i s njom sva druga mjesta na istočnoj obali istarskoga poluotoka veže već tečajem ove godine s jedne strane s Tratom, s druge strane sa unutarnošću ove strane polovice monarhije.

Beč, 15. jenara 1907.

(Sliede podpisi.)

Radii gradnje mulla u Merašćici na ministra trgovine. — Pogledom na to, da preudesejone drage Merašćica na otoku Cresu u stalnu luku neobhodno potrebito za problike poreznih obćina Sv. Ivan, Belej i Vranu, koje su jako upućene na more, kad bi tamo obstojala luka i parobrodri u njoj pristajali i da bi odnosna luka služila kao utocište za ladje, koje tamo mizu plove:

pogledom na opetovane molbe, na u zastupničkoj kući postavljene i prihvaćene resolucije i na interpelacije u istoj kući postavljene, u kojih je potreba te luke nepobitno dokazana; pogledom na opetovane službene izvaje dotičnih c. k. i najviših oblastih, da je gradnja mulla u Merašćici uzeta u obzir, i istodobna obećanja, da će se troškove za taj mul u jednom od najbližih proračuna predviditi; i pogledom na okolnost, da usupor tih izvaju i obećanja nije niti u proračunu za god. 1907. predvidjen nikakav iznos za već od tolikih godina u izgled uzetu gradnju mulla u Merašćici;

dozvoljavaju si podpisani upraviti na Njeg. preuzvišenost gospodina ministra trgovine sliedeći upit:

Je li Vaša Preuzvišenost voljna najzurnije pobrinuti se za to, da se za gradnju toli potrebilnog mulla u Merašćici na otoku Cresu postavi bezodvlačno u proračun iznos kao naknadni kredit?

(Sliede podpisi.)

Radii mulla u Gradu na ušću Raše na ministra trgovine. — Obzirom na to, da je jako potrebit mul u Gradu (Tonjariću) na ušću Raše za stanovnike porezno obćine Grahovo, u mjestnoj obćini Labin, politički kotar Pazlu u Istri, koji posjeduju 23 manje ladje i s njimi prillično živahan promet ljeraju, i da troškovi za taj mul ne bi bili veoma veliki, dozvoljavaju si podpisani staviti na Njeg. pre-

uzvišenost gosp. ministra trgovine ovaj upit:

Je li Vaša preuzvišenost voljna tražiti bezodvlačno potrebiti naknadni kredit za gradnju mulla u Gradu na ušću Raše?

Beč 22. jenara 1907.

(Sliede podpisi.)

Radii sječi drva u šumah Podgradske zadruga na ministra poljudjelstva. — Već 22. maja prošle godine bila su u jednoj interpelaciji izlaknute pritužbe iznesene u javnih sastancih sa strane siromašnoga pućanstva Podgradskoga kotara u Istri odnoseće se na niekanje dielenja šuma šumskih zadruga medju zadrugare i odnosno na strog i oštar, dapače nevjidski postupak c. k. oblastih s ljudmi u šumskih stvarih.

U dotičnoj interpelaciji reklo se je, a kasnije u javnih novijnah "Edinost" i "Naša Sloga" pobliže dokazano, da su siromasi u Podgradu, pošto nisu mogli kroz cijelu zimu u svojoj vlastitoj šumi posjeđi niti komad drva, bili prisiljeni, da ne poginu od zime, sjeći voćke. Pogledom na to, da na spomenutu interpelaciju ne bijaše do danas odgovoreno i da se stanje ni u jednom ni u drugom pogledu nije poboljšalo, da se niti u ovoj zimi, sada već trećoj, siromašnim ljudem ne dozvoljava sjeći drva u njihovih šumah i da se postupak c. kr. oblastih mora smatrati više nego što drugo za osvetu i zadirkivanje i da bi se takvomu postupku moralo bezodvlačno učiniti konac,

dozvoljavaju si podpisani postaviti na Njeg. preuzvišenost gospodina ministra poljudjelstva sliedeći upit:

1. da se šume šumskih zadruga, nalazeće se u sudbenom kotaru Podgrad u Istri već jednom u javnom interesu i u interesu pojedinih zadrugara medju one posljednje razdiče?

2. da se šume tih zadruga dok jos obstoje uzmogno rabiti sa strane zadrugara u njihovoj velikoj biedi i kod ovogodišnje krute zime?

Beč, 24. jenara 1907.

(Sliede podpisi)

Politički pregled.

U Puli, dne 20. marča 1907.

Austro-Ugarska

Kralj je grofu Coudenhove pri jednoj audijenciiji rekao, da će u Prag na svaki način, a ostali će ontije do 14 dana.

Iz osobito pouzdana izvora saznanje "Neues Wiener Journal", da je austrijski prijestolo nasljednik Franjo Ferdinand za to pošao u Berlin, da pokuša intervenirati kod cara Vilima, kako bi se sudbina pruskih Poljakah olakšala. Intervencija nadvojvode da je posljedila za to, što je teško stanje pruskih Poljaka izvanredno uzrujalo austrijsko Poljake, koji se priete, da će najodlučnije pokrenuti akciju proti trojnom savezu. Da se odkloni ta pogibelj, obratio se nadvojvoda Franjo Ferdinand izravno na cara Vilima, te se može pozudavati na njega, da njegova intervencija neće ostati bez uspjeha.

o. nji. je bilo ministarsko je bavilo nagodbenim pre-

vratskom saboru primljen je nakon... razprava zemaljski proračun... reforme, izmedju kojih je najvažnija je ona o promjeni stamparskog zakona, koja da je već dobila kraljevsku predsankciju.

Srbija.

Vlada je predala austro-ugarskom poslaniku barunu Czikannu odgovor na zadnju notu austro-ugarske vlade, te da se nada da će odmah doći do pregovora, koji su u interesu obih država.

Bugarska.

Usljed umorstva ministra predsjednika Petkova još su se više zaoštrile opreke izmedju Stambulovaca i drugih stranaka. Predsjednik saboranja Gudev je sastavio novi kabinet, te je preuzeo unutarnje poslove, a Apostolovu je predao nastavu. Stanciov preuzeo je javne radnje, a ostali ministri zadržali su svoje listinice.

Rusija.

Ministar predsjednik Stolpin iznesao je prekjučer u domu vladin program. Kadeti i desnica pomagati će vladu dolle, dok bude provodjala svoje liberalne osnove. Socijal-revolucionari i trudoviki, nisu još objavili, hoće li i nakon izjave Stolpinove, nastaviti svoju revolucionarnu stranku u domu.

U razgovoru sa članom dumo Hesenom dao je ministar pravosuđa oduška nadi, da će se du:na ustrojno posvetiti poslovima oko rješavanja zakonskih osnova, što ih država izdekuje. Po njegovu mienju u prvom se redu mora provesti reforma mjestnih sudova, jer je ona jedino jamstvo za to, da se stvore normalne pravne prilike medju pučanstvom.

Izborni kotari za Istru

po novom zakonu od 26. Janara 1907. Broj 15. i 16. l. d. z.

Za izbor po jednog zastupnika na carevinsko vieće u Beču.

Prvi izborni kotar: Buje.

Sve što spada pod sud Buje i Piran, bilo grad, bilo selo, pak još občine Kopar i Milje od koparskog suda.

Drugi izborni kotar: Motovun.

Sve što spada pod sud Motovun, Poreč i Rovinj, bilo grad, bilo selo, pak još občine Vodnjan i Svet-Vičent od suda Vodnjanskoga.

Treći izborni kotar: Pula.

Sve što spada pod sud Pulu, bilo selo, bilo grad, pak još občine Lošinj Mali i Osor od suda Lošinskoga.

Četvrti izborni kotar: Podgrad.

Sve što spada pod sud Podgrad, pak još občine Dekani, Dolina, Marezige, Očisla-Klance i Pomjan od suda koparskoga.

Peti izborni kotar: Buzet.

Sve što spada pod sud Buzet, Pazin i Labin, pak još občina Barban od suda Vodnjanskoga.

Šesti izborni kotar: Volosko.

Sve što spada pod sud Volosko, Kirk i Cres, pak još občina Veli Lošinj od suda Lošinskoga.

OPAZKA: 1) Gdje je posebice spomenuta občina, razumije se čitela mjestna občina, to jest sve što spada pod ono obćinsko poglavarstvo (počestariju). 2) Pravo glasa imaju: Na 14. maja 1907. imaju pravo glasovati svi muški, koji su austrijski državljanin, navršili su 24 godine i nisu s posebnog razloga izuzeti, a stanuju

u obćini, gdje se glasuje, barem od 19. febrara 1906., ako su uneseni u listinu. To treba osobito paziti.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar.

Javna zahvala.

Milo nam je, da se, prigodom Družbinog koncerta obdržavanog dne 9. ožujka poimeoce zahvalimo svima, koji su se blagohotno odazvali pozivu Odbora. Iznaprije veže nas dužnost, da se zahvalimo veleleljenim gospodjicama Stani Laginja i Giselli Scraein, koje su svojim preciznim i vještackim glasoviranjem zanjilee birano ono općinstvo. Hvala budu gosp. Matku Brajshi, koji je priznaom mu vještinom ravno muškim i mješovitim zborovima, te i sam onako umjetnički otpjevao uz glasovirsku pratnju gosp. Mirka Vratovića tešku bas-solo partiju „Morvora“. Čestita budi hvala i tamburaskom vodji g. Rikardu Ceusiću, koji je odnio lovor-vijenac, uvježbav onako usavršeno kombinovani tamburaski zbor, te je isti iznenadio prisutnicima. Blagodarimo i vrlim našim akademieim, koji su se natjecali, kako da što više priskoče odhodu a osobito prikupljanju darova na pomoć. Napokon uzdarje i svim našim narodnim društvima, koja su savjetom ili inako doprinele, te je koncert onako sjajno ispao.

Blagodarje i opet i pojedincim i svima i onima, koji su priposlali svoj dijelak u zapriječeni bili prisustvovati — a novi poziv sve znteko sretno i susretljive u pregnuću za svetu sreću.

Odbor Družbine podružnice.

Poziv na glavnu skupštinu Podružnice Pula Družbe sv. Cirila i Metoda, koji će biti u subotu dne 23. ožujka u 8 sati u večer u dvorani „Narodnog Doma“.

Dnevni red: 1. Nagovor ravnatelja. 2. Čitanje zapisnika posljednje sjednice. 3. Izvješće tajnika. 4. Izvješće blagajnika. 5. Izbor izaslanika za glavnu skupštinu Družbe. 6. Izbor novog odbora. 7. Što tko kaže.

Družbina Podružnica Pula, 15. III. 1907.

Odbor.

Cirilo-Metodske koledare za Istru prodaje Narodna tiskara i papirnica Laginja i drug., Pula, ulica Giulia broj 1. Cijena je koledara K 1-60 Sadržaj mu je zanimiv i bogat.

Lošinjiski kotar.

Veli Lošinj, polovicom marča. Kako smo Vam pred više vremena javili, ovdješnja Posujitnica sugradila je Narodni Dom, u kojega smo smjlesili naša narodna društva. Zgrada je odavna gotova, te je našim protivnicima trn u očima. Ne čudimo se talijanašima i njihovim poprdilima, ali s ogorčenjem moramo da istaknemo, da je to i našem župniku, t. zv. srebrnom jubilarcu. Odbor društva unio je po svojoj krćanskoj dužnosti g. župnika, da bi došao blagosloviti zgradu i to u hrvatskom jeziku, obzirom na karakter društva i kao što je bio prastari običaj u nasoj župi. Nu g. župniku je smrdio hrvatski blagoslov, te se molbi nije litio odazvati. Odbor se pritužio na taj nekrćanski postupak župnikov ordinarijatu u Krku, te napokon čujemo, da je župnik dobio od ordinarijata nalog, da udovolji opravdanoj molbi odbora. Nu, g. župnik oglašuje se nalogu, jer naš Dom još neće da ide blagosloviti. Zašto, čemu? Ili g. župnik misli prekositi svojoj nadležnoj duhovnoj oblasti ili ju možda takvom ne priznaje, misleći da je njegova nadležna oblast neslavna istarska junta ili talijansko političko društvo. Bilo jedno, bilo drugo, g. župniče, ovog se puta grdno varate: vaš prekos nama ne imponira, mi ga se ne bojimo, samo Vam poručujemo, da bi čista savjest morala biti uresom barem jednomu sre-

brnomu jubilarcu! Vidjet ćemo pak dokle će prekositi, a prečastnom ordinarijatu stavljamo to i ovim putem do znanja.

Sve naše Veloselce obradovala je naša velezaslužna družba liepim darom, što će nam sagraditi školu. Od srca hvala! Dostora obavljat će se i kod naš obćinski izbori. Nadamo se, da će Veloselo ovog puta opšteniti svoj čestit obraz i baciti tudjinsku halju, koja ga pred svijetom mrdi. Samo da bude stoga i pobjeda je naša!

Voloski kotar:

Bečki načelnik u Lovranu. Kako pišu bečki listovi, odputovao je bečki načelnik dr. Lueger južnom željeznicom na Rieku, odakle će u Lovran na dulji boravak, da se tamo oporavi nakon dugotrajne i teške bolesti.

Iz Kastva nam pišu, da je imenovani drugim učiteljem na tamošoj „Dobrovi školi“ gosp. Vilko Sever, arhitekt, Slovenac, sin bivšeg učitelja u Kastvu za vrijeme tabora g. 1871. pok. Frana Severa, koji je u Kastvu ostavio najugodniju uspomenu.

Električna željeznica Matulje-Opatija-Lovran. Službeni list bečke vlade „Wiener Zeitung“ probio je ministarsku naredbu o dielomložnoj promjeni dozvole, koja bijaše dana za gradnju električne željeznice Matulje-Volosko-Opatija-Lovran.

Pazinski kotar:

Obćinski izbori u Pazinu. U po-medjeljak svršeni su obćinski izbori za obćinsko zastupstvo. Kako će biti većini naših čitatelja poznato, naša hrvatska stranka sjajno je pobiedila u 3. i 2. tielu i to u 3. sa 1047, protiv 9 glasova, u drugom tielu sa 383, doći su se protivnici uztegli, a u prvom tielu podlegla je protivnicima za 3 glasa. Veliki uspjeh opaža se i u prvom tielu, jer dok bi nas u predjašnjim izborima protivnici nadglasovali sa velikom većinom, kod ovih izbora stekli su jedva većinu od 3 glasa. Budućih izbora stalno se nadamo, da će naša stranka pobiediti i u tom tielu, te će tako u pazinjskoj obćini nestati i te zadnje talijanske natruhe.

Pučko predavanje u Pazinu. U nedjelju, dne 17. ožujka, predavao je g. prof. Franjo Novljan: U prosvjeti je snaga. Slušatelja obojega spola bijaše oko 400. To je zadnje predavanje prije vazna.

Pučka predavanja iza uskrsa. 1. Antun Mučalo: Naše ptice pjevice. Dne 7. travnja t. g. 2. Dr. Mate Kević: Kraljević Marko. Dne 14. travnja t. g. 3. Luka Brolih: Junuštva g. 1809. Dne 21. travnja t. g. 4. Franjo Novljan: Naše nebo. Dne 28. travnja o. g. 5. Franjo Novljan: Temelji astronomije. Dne 5. svibnja t. g. 6. Nikola Zic: Naša zemlja. Dne 12. svibnja t. g. 7. Nikola Zic: Zemljopisne karte. Dne 19. svibnja t. g. 8. Ant. Mučalo: Otkriće Amerike. Dne 26. svibnja t. g. 9. Martin Zgrabić: Gutenberg. Dne 2. lipnja t. g. 10. Fran Frankola: Šironje krćanstva. Dne 9. lipnja t. g. 11. Dr. M. Kević: Knjiga starih Hrvata. Dne 16. lipnja t. g. 12. Zvonimir pl. Doroghy, Strosmajer. Dne 23. lipnja t. g. 13. Stjepan Figurić: U radu je spas. Dne 30. lipnja t. g.

Sva će se ova predavanja držati u velikoj dvorani „Narodnog Doma“ u Pazinu. Početak svakih put u 10 s. p. podne. Profesorski odboj za pučka predavanja. Franjo Novljan Nikola Zic za predsjednika. tajnik.

Obznana. Ovim se donosi do javnog znanja da će se primiti sa 10. travnjom t. g. kod državnog uzor-gospodarstva u Pazinu 6—8 radničkih učenika, koji će se moći praktički obrazovati u općim poljodjelskim poslovima kroz čitavu godinu. Stan i hranu dobivati će ovi učenici badava od gospodarstva. Kao radnički učenici primiti će se

samo osobe, kojim nema manje od 15 a ne više od 40 godina, koje su tjelesno dostatno razvijene potpuno zdrave te imaju zavičajno pravo u Istri i pripadaju poljodjelskom stulisu.

Molbe za primanje moraju se odpraviti čim prije na potpisano ravnatelja, koje će podijeliti i daljne upute eventualno potrebite.

U Pazinu, 16. siječnja. 1907.

Ravnateljstvo državnog uzor-gospodarstva.

Božićnica u Pazinu. (Zakasnio radi nestašice prostora.) Dne 23. prosinca pr. g. obdržavala se je božićnica „Djetjeg zabhavišta“ u krasnoj dvorani „Narodnog doma“. Veleleljenjenoj gospodi, koja su nastojala da na budi koji način povećaju radost naše djece, ravnateljstvo se najljepše zahvaljuje.

O-obita budi hvala veleleljenim svećenicima: g. J. Grašiću, dru. M. Keviću, J. Vrbki, te blagorodnim gospodjama (gdjricama), koje su podarilo siromašnu djecu ili šivala odijela za istu: A. Kos, B. Šebesta, I. Bunc, I. Rehek, I. Zgrabić, K. Pećenko, M. Furočić, F. Grašić, M. Potočnik, M. Brajša, A. Krizmanić-Rudela, M. Pilat, M. Rudelo, T. Gomišček, M. Wriser, T. Novak, K. Načinović, F. B.

Hvala napokon svima, koji su se udostojili da prisustvuju toj skromnoj svečanosti. — Ravnateljstvo sa veseljem isliče, da je ove godine bilo 28 siromašno djece obskrbljeno odjelom i obućom, a to neka služi darovateljima na čast, a mjesnim podružnicama na dugu.

Pošto je stiglo slatkša preko očekivanja, naša su djeca bila nadarena i prigodom sv. Triju kralja.

Pošto radi malena prostora u našem listu ne možemo po imenu spomenuti sve kleriate darovatelje, te što doprinisvo u pomoć djetjeg zabavišta, ravnateljstvo ovime najsrdačnije zahvaljuje svima, preporučujući se i nadalje njima i drugima za što holju pažnju i skrb u pomaganju naše dječice.

Porečki kotar:

Iz Zronja. Vero je istina. Neke bude kako će, zrenjski talijanciđi ala Kamalić su izvan koze. Namislili i odlučili, ali slo malamente. Dne 19. marča t. g. spadao imendnn od učitelja Lege, te su predvečer, izmedju župnog stana te stana g. učitelja družbine škole, priredili u tu svrhu „Platz-muzik“. Ala su čekali gospodin plovani i učitelj Družbe. To ti se je sviralo i vriškalo sve u šestnaest na deset gospode plovana i učitelja Družbe. Ali češ da ni, peh je peh, ni šjor plovani, ni majestar. Družbe niš ne mare, te na mjesto njihovu, izpade na sramotu samih talijanciđea, jer nekoi triezni a nekoi pijani, pa moguće i nesrećom (mu ja ne vjerujem toj nesreći) cmok, pade batina po hrbtu učitelja svečara Lege od njegovog pristaše. Nastane uzkomesanje. Netko leti za Cerovecom, dijeliteljem batina, a drugi vrišku: „Andemo vin, che non rostemo in in vergogna“, a u jednoj kući nastane grčhotai smijeh Čast kemu enst.

Razne primorske viesti.

Bjela vrana medju narodnim svćenstvom. Zagrebačko „Hrvatstvo“ donosi u svom broju od dne 2. o. m. dopis iz srednje Istre, u kojemu nastoji poznati župnik K. dokazati da nema u sjedinjenim biskupijama Trst-Kopar zakonitog temelja nijedna župa zahtjevati, da se joj dopusti uporabljivati staroslovenski jezik, jer u istinu ni prije 30 godina nije bilo ovdje staro-slovenske liturgije. Svoj dokaz temelji veleč. g. K. na izjavi blagospokojnog biskupa Dobrile, koji da je sv. Stolice izvjestio prije 80 godina da nema u rećenoj biskupiji nijednog svećenika galogljasa. Na taj izvještaj biskupa Dobrile pozivlje se i trćansko-koparski biskup u posljednjem broju svoga službenoga glasila, ali nam nitko ne kaže kojim je povodom biskup Dobrila podao onaj izvještaj i kojim raz-

logoni. Čudnovato zvuči što se ta gospoda sada pozivaju na blagopokojnog Dobriću, koji ne može da progovori, ali koji se ne bi stalno s njima u njihovom protunarodnom nastojanju slogao. Ali recimo, da se u istinu nije posljednjih 30 godina nigdje u recenim biskupijama 30 godina natrag glogoljalo, pitamo mi tu gospodu: kojim se je pravom i na temelju kojih činjenica ustanovilo 30 godina natrag kao uvjet na pravo obstanaka ili porabe glagoljice? Zasto se nije odlučilo 50 ili 100 godina, nego baš 30? Na to bi nam mogli odgovoriti najtočnije tršćansko-istarski židovi i lažliberalci.

Istarski sabor ne zasjeda već preko dvije godine, i red bi da neće još tako brzo zasjedati. Svi dogovori i pogovori izmed zastupnika većine i manjine, izmed jeinih i drugih kod c. k. ministra-predsjednika i kod c. k. namjesnika razbili su se na tvrdoglavosti gospode od većine, sa na čelu im. drom. Rizzi. Temeljni državni zakoni ne će nikako da idu u glavu gospodi od većine. Oni još uvijek stoje na sredovječnom staništvu, po kojem bi nekoliko ljudi imalo zapovjedati cijelim narodom, po kojem neki narodi ne bi imali nikakvih prava. Oni ne će da čuju ni o razlogu. Njih vodi absolutistička misao ne samo prema Hrvatima i Slovencom Istre, nego i prema Talijanima te zemlje, koji ne će da misle kako oni.

Koliko nam je poznato, gospoda od većine, vodjena Rizzom, htjela su prvo po to sabor, i to sabor u Poreču, bez da bi htjela pristali na ono malo zahtjeva što ih postavljaju saborska manjina, predstavljajuća većinu naroda Istre. Grozila su se da će položiti mandate, ako se sabor u Poreč ne sazove. Kad to nije uspjelo, onda su na vrata zemaljskoga sabora zapropalala, da c. k. vlada mora savzeti sabor Istre, jer da inače izbirci obavljani u Istri ne će valjati, pošto se saboru nije dalo zgode da se izreče o obvezatnosti vršenja izbornoga prava. Izborni red za carevinsko vijeće veli doista (u § 4.) da može sabor ustanoviti da su obvezani izbornici dužni glasovati; al nipošto ne veli, da sabor mora o tom odlučiti. Ako se sabor Istre ne sastane, onda ni ne može odlučiti o izbornoj obvezatnosti, onda ove ni nema. Nit sabor Dalmacije, nit onaj Kranjske, nit onaj Tirola, nit onaj Bukovine nisu savzani, pa nisu mogli izreći se o izbornoj obvezatnosti, al ne straje da izbirci obavni za carevinsko vijeće neće rad toga biti valjani.

Kad im ni ta groznja nije uspjela, onda su odlučili, da zemaljski kapetan, gladići dr. Rizzi, demisionira, t. j., da položi svoju čast zemaljskoga kapetana i izruči u ruke onoga, koj mu ju je dao.

I to nije ništa drugo nego groznja spojena s nadom, da će c. k. vlada, kao obično, popustiti.

Što će c. k. vlada učiniti, to možda pozna još sada ni sama. Svakako ako joj je do ugleda, do države, mora štiti zakon i držati se ga.

Medju tim, sabora ne može tako brzo biti. Prije Uskrsa nema vremena. Posle Uskrsa razmahati će se izborni posao za carevinsko vijeće, i neće biti zgode za saborsko zasjedanje. Onda će zasjedati carevinsko vijeće. — Eto, koliko je gospodi od većine na sreću dobrobit pučanstva pokrajine i pojedinih staleža, kako je n. pr. učiteljski. Radje neka sva i sve trpi, nego da se Hrvatima i Slovencom Istre prepusti ono pravice u saboru, što mu ih daju prirodni i pisani, temeljni državni zakoni, i što mu jih daju prevlaštenje odluke Njegovega Veličanstva cesara i kralja.

Talijanska vladajuća gospoda ne prepuštaju Hrvatima i Slovencima Istre ni toliko pravice, koliko ih uživa štačica Talijana u Dalmaciji.

Ostavka zemaljskog kapetana za Istru. Glasilo hrvatske stranke u Dalmaciji zadarski „Narodni List“ piše u br. 21. pod naslovom: *Saborska kriza u Istri**

koliko sledi: „Poznato je već našim čitaocima, kako Talijani Istre ne da pričinjavaju ni najelemenarnija prava Hrvatima i Slovencima, akoprem ovi sadinjavaju dvie trećine istarskog pučanstva. Iz toga se izrodila današnja kriza. Dolazkom novog namjesnika god. 1904. vlada je bila priznala Slovencima i Hrvatima pravo, da na njihove upite u istarskom saboru odgovara slovenski ili Hrvatski. Talijani, da to zaprieče, abstinirali su se i od tada je sabor zatvoren. Vlada je više puta pokušala, da dodje do sporazuma izmedju većine i manjine, ali uvijek uzalud. Prošlih dana saborski predsjednik Rizzi vodio je opet pregovore sa namjesnikom, ali je ovaj izjavio, da ne može odustati od stanovišta, na koje je vlada stala g. 1904. prama slovenskim i hrvatskim interpelacijama. Usled toga predsjednik saborski Rizzi dao je svoju ostavku. Ako ovo nije preuzetnost, onda ne znamo, što bi se moglo tim imenom okrstiti. U Istri, po zadnjoj brojačini ima 132.600 Talijana, 47.700 Slovenaca i 143.000 Hrvata, po tome 190.700 Slavena prama 132.600 Talijana. Pa ovi neće da trpe niti to, da na hrvatski i slovenske interpelacije vlada u njihovom jeziku odgovara! A u Dalmaciji, gdje je njih samo 16.000 naprama 600.000 pučanstva, mi trpimo da ih vlada čak i pozdravlja u otvorenom govoru talijanski. Od saborske krize u Istri imat ćemo i mi što da naučimo!“

Zakon o izbornoj reformi na hrvatskom jeziku izišao je prošloga čedna u tiskari „Edinosti“ u Trstu, nakladom „Političkog društva za Hrvato i Slovene Istro“. Taj zakon sadržaje reformirani temeljni državni zakon o državnom zastupstvu od g. 1867. novi izborni red sa razdiobom kotara Dalmacije i Primorja i koначno kaznenopravne ustanove u zaštiti slodode izbora i sakupljanja. Ciena knjižice 60 para, sa poštom 70 para. Dobiva se kod našeg glavnog suradnika g. Matka Mandića u Trstu, g. dra. Dinka Trzinčića, odvjetnika u Pazinu, g. dra. Ivana Zuccona, odvjetnika u Puli, g. dra. Ivana Pošića, odvjetnika u Voloskom, g. Karimira Jelusića, načelnika u Kastvu, g. Š. K. Kozulića, zastupnika u Matom Lošinj, g. dra. Antuna Antončića, odvjetnika u Krku, Obćinskoga poglavarstva u Buzetu i kod g. dra. Ferd. Černe, odv. u Koprnu.

Podpora za cestogradnju. Iz Brtonigle nam pišu, da je carska vlada dovo- lila podporu od 1200 K za novu cestu Fernetić-Burole u onoj obćini. U istu svrhu je već do sada dao znatnu podporu zemaljski odbor u Poreču.

Izborni proglaš talijan. stranke. Kako ćemo izviestiti u budućem broju sastao se je središnji izborni odbor talijanske stranke u Istri u ponedjeljak u Trstu. Na sastanku prihvaćen je izborni proglaš na talijansko stanovništvo naše pokrajine. U proglašu govore gospoda o pogibelji, koja prieti talijanstvu Istre, te pozivlju svoje pristae na složno i skupno djelovanje za predstojećih državnih izbora. Na sastanku proglašeni su sledede kandidati: Za I. izborni kotar dr. Bonatti, za II. izborni kotar dr. Bartoli, za III. izborni kotar dr. Rizzi. U IV. izbornom kotaru ne kane proglašiti svoga kandidata, u za V. preporučuju Viktora Mraka. Za VI. dra. Costantina.

POZDRAV.

Pošto mi nije moguće bilo prigodom moga preseljenja iz Kastva k radbini u Podvežice, osobno sa svima, kako bih bio rado, oprostili se, kličem ovim putem svim prijateljem i znancem srdačni s Bogom!

*) Ne bljaše rećeno: „slovenski ili hrvatski“, nego: „također“ slovenski ili hrvatski, nije bio dakle isključen i odgovor talijanski. Op. Ured.

*) Da su se u svoje doba odazvali vapaju hrvatsko-slovenskih zastupnika njihova braća u dalmatinskom saboru, bio bi danas stalno povoljniji položaj naših zastupnika u istarskom saboru. Op. Ur.

Kastavgrad, moje rodno mjesto, i mila mi kastavce neću nikada zaboraviti. Uzdržali se svi sretni i zdravi i složni za dobrobit svoga rodnog st kraja i lijepe nam hrvatske domovine!
Podvežice u obćini Trsat, 16. 3. 1907.
Aleksa Inčič.

Franina i Jurina.



Fr. Ki je pojil ono silno meso, što su ga pazinski poprdili bili spravili u sv. Petru z. svoje glodube.
Jur. A nijedan, zać jim je briznim ovoga puta škrokelo.
Fr. Škada da su ga pustili zasmrdit, mogli su ga dat muzikantom da se najeđu, kad već nisu mogli sviriti.
Jur. Ma ja! Ter su morda još komu sline na usta hodile za njim.
Fr. Mi se pari, da Mraketu gredu i na nos, od onoga silnoga nosa, ča je dobil va tretom i drugom telu.
Jur. Pobostiću bit će tako ne samo njemu nego i sioru Konstantiniću i svim drugim.

Poziv

na-III. glavnu redovitu godišnju skupštinu Lovranskog društva za štednju i zajimove registrama zadruga na ograničeno jamćenje, koja će se obdržavati dne 31. marča 1907. u 4. satu po podne u prostorijah društva Danice u kući Eugenija Bassa broj 9 u Lovranu, sa slededećim dnevnim redom:
1. Čitanje zapisnika prošle god. glavne skupštine.
2. Izvješće ravateljstva.
3. Izvješće nadzornog odbora.
4. Izbor ravateljstva, nadzornog odbora i društvenog suda.
5. Zaključak glede uporabe čistog dobitka.
6. Slučajni predlozi i savjeti.
Lovran, dne 16. 3. 1907.
Ravnateljstvo.



Br. 371.

Razpis natječaja.

Usled zaključka sjednice obćinskoga zastupstva od 9. tek razpisuje se natječaj na novo sistemizirano mjesto obćinskog liečnika za mjestnu obćinu Veprinac. Plaća ustanovljena je na godišnjih kruna 2400, plativih u jednakih mjesečnih posticipatnih obrocih. Osim toga pobirati će imenovani liečnik godišnji puštal od 200 K i stan u naravi u obćinskoj zgradi. Molitelji moraju biti austrijski državljanji, dokazati da su diplomirani liečnici i da u pismu i govoru poznaju hrvatski, talijanski i njemački jezik, te podnesti molbe ovom glavarstvu do 1. aprila t. g. Poblize ustanove glede liečenja siromaha, takse za pohadjanje bolesnika u pojedinih poreznih obćinah, mogu se razvidjeti u uredu podpisnanoga, za vrijeme uredovnih sati.
Glavarstvo obćine
Veprinac, 15. marča 1907.
Načelnik:
Ivan Bachloh m. p.



Br. 948.

Oglas natječaja.

Otvara se natječaj na mjesto općinskoga tajnika u Pazinu sa plaćom godišnjih 1800 kruna, isplativom na mjesečne antecipatne obroke.

Natjecatelji na ovo mjesto moraju poznavati hrvatski i talijanski jezik u govoru i pismu, i razumjeti također njemački, to moraju službenim ispravama dokazati da su vještji općinskom uredovanju i sposobni za službu općinskoga tajnika.

Molbe potkrijepljene nspomenutim dokaznicama te domovnicom moraju biti podnesene potpisanomu najkasnije do 10. aprila ove godine.

Konačno se natjecatelji upozoruju na okolnosti, da će imenovani tajnik morati da nastupi službu sa danom 1. maja ove godine.

Općinsko glavarstvo u Pazinu 18. marča 1907.
Načelnik:
Dr. Kurelić.

Konsumno društvo Kroatija — Pala.

Pozivaju se članovi na redovitu glavnu skupštinu, koja će biti nedjelju 24. marča točno u 3 ure po podne u velikoj dvorani „Narodnog Doma“ u Puli (viale Carrara)

Raspored:
1. Izvješće o stanju društva.
2. Odračun za g. 1906.
3. Izbor upravnoga i nadzornog odbora.
4. Rasprava o drugom, što bi koji predložio.
Pula, 17. 3. 1907.
Odbor.

Pogledajte moje obrasciće amo, shoptu sam sve što malusak samo, stvarao mi nikle ali istina je prava, da napravim sve. Kahlviner. Kahlviner je sladna kava.

Prava samo u izvornim omotima sa imenom Kahlviner.

Znata kava, pošto urojava ne treba je piti bez primjese Kahlviner-Kneippove sladne kave.

Ona se je iskazala svojim vrstakom kao najboljniji kaveni napitak, pa pošto je umijela i ljekovito, bi se još samo morala pozvama na Kahlviner prikliti.

Električna žepna svjetiljka

uvijek spremna za porabu. Jedan lagani priti-sak sa prstom i zasvijetli jasno električno svjetlo. Podupnoma bez pogibelji. Nosi se u žepu laliko i pogodno te se može upotrebljavati više godina.

Baterija kad se iztroši zamieni se novom. Ciena sasvim upodunjena K 3.—. Sa lećom povećavajućom 4.—. Nadoknada baterija po komadu 1.—.

Raznoliko se uz pouzreće.
J. König, elektrotehničar.
Beč, VII., Westbahnstrasse Nr. 38.
Preprodavači znatan popust!

OLOVKE
u korist družbe sv. Cirila i Metoda
riehvalu eo u
tiskari Laginja i drug. u Puli
prije (J. Krmpotić i dr.)
uz cenu od 2 do 10 para.

Veliko čudo!

Namjesto 18 K
samo 7 K



Krasna Remontoir-Gloria srebrni
sat sa 3 jaka poklopca i pruživim
poklopcem, bogato gravirana, idu-
ća točno, 3 godine jamstva, uz
pouzeće samo 7 kruna.

Tvornica satova **J. König**
Beč, VII., Westbahnstrasse 36.

Ceduljice
za
sv. ispovjed i pričest
izradjuje
NARODNA TISKARA
Laginja i drug. — PULA
Via Giulia, 1.
Jeftino i brzo.

PARAMENTE

jeftine i dobro mogu se dobiti
jedino kod terdke
JOSIP NEŠKUDLA u Olomoucu
— (kralj. Česka). —
Protokolirani zavoti i tvornica pre-
poruča uz vrlo nizke cijene spojno
izšivane paramente u raznim slo-
govima, misno odjeće, plivalo,
dalmatko, vele, kasulo, neb;
alice, zastave, crkveno zastave,
čilime, albe, rokoto, eiborijske,
monstrancelje, svičućjake, ...
Iustore i t. d.
uz jamstvo za trajnost, jer je u
vlastitim radionicama izradjeno.
Prednosti zavoda.
Putnici se ne drže, s toga je robu u
Olomoucu izradjena, koja se ima pismeno
izravno naručiti, za 20%, ili 1/2, jeftinija
nego li kod svih drugih českih i nje-
mačkih tvrdkala.
Vrlo pogodna obročna odplaćivanja.
Paramente šaljem na uvid franko. —
Ilustrovani cijenici budava i franko.

Hrvati!
Kupujte žigice
Družbe sv. Cirila i Metoda za Isru.

PEČATE
... iz gume ...
izradjuje
tiskara Laginja i drug.
PULA, Via Giulia, 1.

KOPAC
Odlikovana
sviječarna na paru
Gorica — ulica Sv. Antona

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom sta-
rešinstvu, p. n. slavnom občinstvu svijeće
iz prijesnoga pčeinoga voska kg. po K 5.—. Za prijesnost
jamčim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva,
vošteni svitci i med najfinije vrsti uz veoma nizke cijene.

Svoj K SVOMU!

Marko Zović,
krojački majstor u Pazinu
preporuča

upravo pristijelo moderno sukno za proljeće
i ljeto iz tvornice svjetskoga glasa. — Izradba
po najnovijem kroju, a cijene umjerene. — Pre-
uzima radnje za veleč. svećenstvo. Gotova odijela
vazda na skladištu.

Imade na prodaju kivače strojeve za krojače,
postolare i silicne obrtnike iz nagrađene tvornice.
Sastavni dijelovi iz najbolje ocjeli. Jamstvo
8 godina. — Cijene su od K 60.— do K 260.—

Po c. i kr. namjestničtvu u Trstu
OVLAŠTENA AGENCIJA ZA PUTOVANJA
"ILYRIA" na Kantridi kraj Rieke.
Udaljeno od Riečkog kolodvora s električnim tramvajem 8 časaka.

PRODAJA PUTNIH KARATA
za AMERIKU, AFRIKU, AZIJU,
AUSTRALIJU I KANADU. o o

Pisma i brzojavke šalje se na adresi:
"ILYRIA", RIEKA - FIUME.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadržugare, koji uplakuju zadržugare jedan ili više
po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te
čisto bez ikakvog odbitka. plaća od istoga 4 1/2 %

Vraća na štednju uložene iznose do 2000 K bez predhodnog
odkaza, a iznose od 2000 K
ako se nije kod uložanja suglasno ustanovilo veći ili manji rok za
odkaz, uz odkaz od 5 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadržugarom, i to na hipoteku
ili na mjenice

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati
poslije podne; u nedjelju i blagdana
osim jultja i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita
kuća (Narodni Dom) prvi pod česno, gdje se
dobivaju pobliže informacije. **Ravnateljstvo.**

SVOJ K SVOME

JEDINA HRVATSKA TVORNICI VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Častim se preporučiti p. n. občinstvu, poštovanom svećenstvu, crkvama,
bratovštinama svoju krasno uređenu

TVORNICU VOŠTANIH SVIJEĆA.

Kod mene se dobivaju izvrstne, a od mnogih priznate u svim veličinama
svijeće od pravog pčelnjeg voska kao i šnog crkv. tamjana.

Prodajem dobra i svježa — po zdravlje — korisna medu Klg. po K 1-20.

Kupujem uz dobru cijenu u svim količama žutog voska.

Svaku i najmanju naručbu p. n. musterija obavljam najpretnije,
kao i uz najpovoljnije uvjete.

S veleštovanjem
Vladimir Kulić,
Šibenik (Dalmacija), glavnu ulicu.

JEDINA HRVATSKA TVORNICI VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Dvostruki elektro-magnetički
KRIŽ ili ZVIEZDA
R. B. broj 86967.
Telefon br. 45—22.



jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj,
koji kod uloga, rume, aetno (težkog disanja), ni-
epavanja, zjenja u uhu, neurajlje, glavobolje (mi-
pranje) kucanja srca, zubobolje, mučevno slabosti,
studen ruku i nogu, padavice (epilepsije), mokrenju
postolje, najnosti, nesvjestice, naglošću, drhtanja
na čelo, influence skopčane sa bolešću srca, bil-
dila (malokrvnosti), želudačnih grčeva, bezbednosti,
lechiaza, panokrvnosti, svih vrsta grčeva, hapa-
chondrie, ljesebnih grčeva, nāmorrhoida, kao i kod
sveobće slabosti itd. stadi kao nenakrđljivo sred-
stvo, pošto elektro-magnetička struja celim dovje-
nim telom djeluje, čino se rečeno bolesti u naj-
kraćem vremenu izliče.

Poznato je, da liecnici kod navedenih bolesti
vielekratno elektrizovanje tela upotrebljavu, ali ipak
na taj način, da jaka struja samo prolazno i po-
vratnom kroz čelo prolazi, dočim naprotiv tomu
stroju elektro-magnetičnog križa ili zvijezde R. B.
br. 86967, kako je jur rečeno, umjerjenim učinom
neprekidno na čelo djeluje, što svakako bržom
izlječenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stara bolesti izliče su sa svojim strojem
posve! Od izličenih sa svojim strojem R. B. broj
86967 izručeno zahvalo kao i od odličnijih elejova
izdano svjedocbe i priznanice iz sviju strana svijeta
pohranjeno su u mojoj pisarnici, gdje o stoji sva-
komu u sviko doba na uvid. **BDJE NVEDAN LIEK**
NUE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ! jer
je to sigurno sredstvo protiv gore navedenih bole-
stina, a onaj bolesnik, koji po mojem stroju nebi
bio izličen najdulje u roku od 45 dana, dobiv-
novac natrag.

Upozovnjam osobito p. n. občinstvo na to, da
se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltim, koji
je paradi svoga nuspjeha zabranjen u Njemačkoj
kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki
elektro-magnetički križ ili zvijezda R. B. broj 86967
osobito se hvati i uživa vanradnu dopadnost poradi
svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 4 K. Rabiti ga mogu samo djeca
i jako slabo gospodje.

VELIKI STROJ STOJI 6 K. Rabiti se kod ostarijih 20
godis, kroničnih bolestih.

Dopisivanje i naručbe obavljaju se i u Hrvat-
skom jeziku. Pouzreću ih kao se novac unapred po-
salje, razaslije glavna prodavaona za i linozmetstvo.

ALBERT MÜLLER,
Budimpešta, V., Vadsz-ulica 43/A.
Kalmán ulica ugao.

Svoj k svomu! Svoj k svomu!

NOVO SKLADIŠTE POKUČSTVA

A. Žunić & Co - Pula
na uglu ulice Via S. Martino i Circoavallazions

Novouređjeno skladište sva-
kovrskog pokučstva:
zrcala, slika, stolica, divana
itd. itd.

Cijene umjerene.

Be
Ogl
likaju i r
obitnog c
Novci za
laju sa
nicom po
na adriju
Kod nar
nećili in
po
Tko list
neka to
otvornost
na plaću
vna na
Cakovno
Telef
Odgov
Na
Poz
izlazi
vrleme
u uto
skati
cjelov
ista,
poveć
nje
teško
a na
podm
izdav
ni po
padn
Uzv
spodin
ška c
većina
svakog
djeluju
ojača.
je Isu
istinu
je o s
će uz
Svojm
sjauju
viečno
ni us
telja s
pobjed
Svo
je Isu
krnuć
istu s
čanstv
sa Sv
za
je Isu
i muk
smrt
obistin
nova t
silne z
krić p
pobied
Isusov
odpor
i zlobn
skih z
istine,
je prop
nakon
hjeću,
načnu
u čitav
svete r
U o
vimo u
je On
slanstv
sjauju
pasenji
a pro
nauku